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Capacitor em corrente alternada
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Capacitor em corrente alternada
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Capacitor em corrente alternada

?
Carga
vevit / Descarga
1iII"Irm!éu:-'.

.

ta T4

Carga:

V. (t)=Vce- (1— eRtC]

Ve (t)=Vee e RC iC(t):+E-e

Descarga:

ELETRICIDADE - 3/13.



ELETROTECNICA -4 /13.

Capacitor em corrente alternada
_

relagao a tensao.

Nos terminais de um capacitor num circuito CA, a corrente sempre estara adiantada de 90° em

Ve(t) =V, . sen (.t + 0°) ou V. =V £0°
i.(t) =1, . sen (.t + 90°) ou . =1.4290°
Ve (t)=Vp -sen(ot)
I, =0-C-V,
. dv
lc=C— o
at cos(ot)=sen(mt +90°)
dve d(\fp -senot) ~
. " =0-V, -cos ot ic(t)=1, -sen(wt+90°
. d"u"c
ic =C-—==C-0-V, -cos ot

ic =0-C-V, -cosot
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Capacitor em corrente alternada
#

ve(t)=V, -sen(ot+6,)

ic(t)=w-C-V, -sen(ot+6, +90°)

ic(t) =1, -sen(et +8))

E|'| = E""...r +E|Dﬂ
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Capacitor em corrente alternada
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Reatancia capacitiva

|X:| - médulo da Reatancia Capacitiva (Q)
C - capacitancia (F)
f - freqliéncia do sinal (Hz)

o - freqlUéncia angular (rad/s)

A Reatancia Capacitiva X; ¢ a medida da oposi¢ao que um capacitor oferece a variacao da
tensao entre seus terminais.
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Capacitor em corrente alternada

O capacitor ideal comporta-se como um circuito aberto em corrente continua (freqiiéncia nula)
e como uma reatancia elétrica (X.;) em corrente alternada, pois se opoe a variacao de tensao.
Para freqiiéncias muito altas, o capacitor comporta-se praticamente como um curto-circuito.

» Em CC a frequéncia & nula (f = OHz), entdo a reatancia capacitiva tende a infinito (Xc—+Q): o
capacitor se comporta como um circuito aberto.

« Em CA quando a frequéncia for muito alta (f—=-), a reatancia capacitiva tende a zero (X, —00): 0
capacitor se comporta como um curto-circuito.
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el de Ohm para o capacitor em CA

Xc — reatancia capacitiva (Q);

‘if’c - fasor tensdo no capacitor (V);

i.: - fasor corrente no capacitor (A).

Ve(t)=V, -sen(ot+8,) ——— V¢ =Ver26y

iC {t:! = IF' . EEI'I{ ot + 8, + 90° } —> i,: = |{:Efﬁﬁ'| = |'I:E.-f f_”({iu + 9‘00}

XC — UC _ vCET——BV HCEf _[Ei".vr E]'-..f _I_QDD'
o loerloy +90°) e

= |X|£-90°% =—j-|X¢]|
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el de Ohm para o capacitor em CA
—I—
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Resposta em frequéncia de um capacitor

_
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Modelo de um capacitor real
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Exerciclios
#

6.2.5.5) Dados os circuitos da figura 6.2.6, determine:

a
b

d

num mesmo grafico;

e) diagrama fasorial completo.

a reatancia capacitiva de cada capacitor e a total do circuito;

a corrente fornecida pela fonte na forma trigonomeétrica e fasorial;

)
)
c) atensdo e a corrente em cada capacitor (forma fasorial e forma trigonomeétrica);
) formas de onda da tensédo e da corrente da fonte e em cada capacitor em fungéo do tempo,

Dados: v1(t) = 220.sen(377.t+90°) ; v2(t) = 100.sen(1000.t+0°) ; v3(t) = 100.sen(1000.t-60°)

/)

C1=56nF

C2=10nF
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